

**Первого августа в нашей стране традиционно отметили День студенческих отрядов. Праздник – отличный повод пообщаться с ребятами, которые трудятся на крупных республиканских и международных проектах. Куда отправились, что увидели и какие навыки приобрели? Об этом читателям «НС» рассказали командиры и комиссары студотрядов.**

**З**а пределами города в нынешнем году работает 75 бойцов в составе пяти студотрядов, сформированных Новополоцкой городской организацией ОО «БРСМ» и Полоцким госуниверситетом имени Евфросинии Полоцкой.

Самым массовым по количеству участников стал «Ритм». Девятнадцать ребят отправились на Всероссийский проект «БАМ 2.0» – модернизировать Байкало-Амурскую магистраль. Здесь они пробудут до конца лета. Отряд получил название «Ритм 2.0.» имени Героя Советского Союза Николая Александровича Кедышко. Возглавил его опытный командир, студент механико-технологического факультета Максим Ражанец.

А вот на Всебелорусской молодежной стройке по возведению образовательно-оздоровительного учреждения «Республиканский центр патриотического воспитания молодежи» в Кобринском укреплении Брестской крепости трудится «Ритм» имени Героя Советского Союза Павла Емельяновича Куприянова. Руководит им второкурсник Артем Гаврильчик.

– Это очень серьезный строительный объект. В будущем молодежь будет изучать в центре историю нашей страны и подвига защитников Брестской крепости, проводить реконструкции, поисковую работу. Даже сейчас здесь по-особому воспринимаются события Великой Отечественной войны и чувствуется ценность мира.

Всего на ВМС приехали более сотни человек. Есть ребята из Гомельской, Брестской, Могилевской областей, а также российских городов Кирова и Казани. В рядах «Ритма» 10 студентов, окончивших первые, вторые, третьи курсы. Большинство юноши, но есть и девушки. Со своими за-



В стройотряде «Зодчие» всегда царит позитивное настроение

## Студотряд – открой свои таланты!

дачами справляемся легко, ведь наш девиз: «Ритм» – работаем до потери пульса!». Когда на улице жара, эти слова становятся чуть ли не буквальными. Зато какая закалка силы воли, характера! Ведь стройотряд – это в первую очередь воспитание личности в команде через совместный труд.

В конкурсах мы также на передовых позициях. Обыграли всех в волейболе и стали первыми в творческом состязании по озвучиванию мультфильмов. Помимо культурно-спортивных на проекте проходят встречи с интересными людьми. Недавно, например, состоялся открытый диалог с первым заместителем Главы администрации Президента Беларуси Натальей Петкевич, – рассказал Артем.

Компанию «Ритму» на ВМС составляет не менее прославленный студотряд «Зодчие» имени лидера комсомольского движения, первостроителя Новополоцка Петра Ивановича Блохина. В их составе будущие инженеры, программисты, юристы и машиностроители. Всего восемь юношей и лишь одна девушка –

студентка 4 курса факультета компьютерных наук и электроники Дарья Цыбулько. В минувшем году она впервые побывала на крупном молодежном проекте «Полесье» в ОАО «Гомсельмаш». Отправилась туда в качестве кандидата, но так хорошо зарекомендовала себя, что была избрана комиссаром отряда.

– Яркие события, интересные знакомства, новые впечатления – в студотрядовское движение невозможно не влюбиться. На целине ребята словно перерождаются, открывают в себе новые таланты и приобретают настоящих друзей, – говорит Дарья. – Я рада, что этим летом нашему отряду выпал шанс отправиться в Брест. Город очень красивый. Стараемся посетить его достопримечательности, погулять по улицам. Хотя времени свободного мало. Работаем по восемь часов каждый день. Занимаемся подготовкой тротуара – выравниваем грунт, кладем плитку, ставим заборы. Вечерами в общезитии без дела тоже не сидим: каждый день насыщен различными мероприятиями. Мы стали луч-



«Эйфория» на патриотическом мероприятии

шими в физкультурно-спортивном комплексе «Борис! Стремись! Побеждай!». Заняли первые места в конкурсах на лучший значок и талисман проекта. По приглашению штаба БСО побывали на экскурсиях по памятным местам Брестской области, приняли участие в митинге, посвященном Дню Независимости Беларуси, а в ближайшее время собираемся отправиться в музеи и галереи города.

Свой вклад в центр патриотического воспитания молодежи новополочане будут вносить до 24 августа. В это же время в Минске закончится республиканский межпрофильный трудовой проект «Тракторостроитель – 2024», на котором трудится прославленный студенческий строительный отряд «Эврика» имени Героя Советского Союза Виктора Ивановича Еронько. В качестве его командира туда впервые отправился второкурсник механико-технологического факультета Тарас Дихтяренко.

– Руководить отрядом непросто. Нужно держать в голове сразу несколько задач. Уметь всех грамотно организовать и при этом внимательно относиться к каждому – поддержать в нужную минуту. В одних ситуациях помогает личный опыт, в других – совет старших товарищей. В нашем отряде сильна связь поколений.

Всего на «Тракторостроителе» занято 8 отрядов из Витебской, Брестской, Могилевской областей, а также гости из Республики Татарстан. Из Новополоцка – 15 студентов. Мы занимаемся ремонтом общежитий Минского тракторного завода, помещений под аренду предпринимательского холдинга. Трудимся как все – по 8 часов каждый день, кроме выходных. Культурно-досуговая программа не менее насыщенная. На этой неделе пройдет экскурсия по столице с посещением музея Великой Отечественной войны.

Мы представляем знаменитый отряд ПГУ. Высокую планку стараемся не опускать. Уже одержали ряд побед в спортивных состязаниях, – поделился впечатлениями Тарас.

Не первый год наши ребята ездят на молодежный проект «Атлант – 2024». Командир студенческого производственного отряда «Эйфория» имени Героя Советского Союза Константина Константиновича Рокоссовского, студент факультета компьютерных наук и электроники ПГУ Савва Пожого рассказал:

– В этом году на «Атланте» работает 14 отрядов со всех областей Беларуси. Это более 200 человек.

Под моим руководством в столицу поехал 21 боец, восемь из них – бывалые ребята. Остальные – новички. Есть представители всех курсов. Даже один магистрант.

Трудимся на сборке холодильного оборудования в три смены. Самая сложная ночная – с 23.45 до 6.45. Зато потом весь день свободный. Но нам расслабляться не приходится, ведь нужно везде хорошо себя показать. Разнообразие культурно-досуговых мероприятий порой поражает, а подготовка к конкурсам занимает много времени и сил. Но результат того стоит. Мы уже стали лучшими в волейболе, перетягивании каната, заняли второе место в поднимании гири и баскетболе, а боец нашего отряда Наталья Кастрюк была избрана королевой проекта.

Отдых – это большая роскошь, но когда удастся найти свободное время, то мы собираемся вместе, общаемся. Вообще, студотряд – это классно! Ведь именно здесь ты учишься самодисциплине, терпению, товариществу, раскрываешь себя со всех сторон. Недаром лозунг проекта звучит так: «Атлант – раскрой свои таланты!».



Бойцы прославленной «Эврики» не только хорошо работают, но и прекрасно поют